

# 呼格案嫌犯赵志红今日受审

## 曾奸杀多人,受害人最小12岁

本报讯 内蒙古自治区呼和浩特市人民检察院指控的赵志红构成故意杀人、强奸等罪一案,今天由呼和浩特市中级人民法院开庭审理。人们希望,审理中能够揭开呼格吉勒图冤案中死亡女子被害真相。

“呼格案”再审判书显示,1996年4月9日19时45分左右,被害女子称要去厕所,从呼和浩特市锡林南路某饭店离开,21时15分后被发现因扼颈窒息死于内蒙古呼和浩特市第一毛纺织厂宿舍57栋平房西侧的公共厕所女厕内。至于该女子的遇害过程,这份判决书未叙述。

呼格吉勒图被宣布无罪后,人们期待进一步了解,被害女子

当日离开饭店到被发现共1小时30分钟左右的时间里,遭遇了什么?“真凶”是如何作案的?从而进一步通过法理证明呼格吉勒图的无辜。

众多关注“呼格案”的人都希望及时了解赵志红受审情况。不过,法院方面表示,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百八十三条的规定,将公开审理其被指控犯抢劫罪、盗窃罪部分,对其被指控犯故意杀人罪、强奸罪部分,因涉及个人隐私,将不公开开庭审理。

我国刑事诉讼法第一百八十三条规定,人民法院审判第一审案件应当公开进行;但是有关国家秘密或者个人隐私的案件,

不公开审理;不公开审理的案件,应当当庭宣布不公开审理的理由。

对此,有人表示,受害女子已死亡,蒙冤的呼格吉勒图被剥夺生命,嫌疑“真凶”受审,且他们均已成为公众人物,希望法院对赵志红的审理能有权威媒体介入旁听,把可以公开的新闻信息真实、客观、及时传递给公众。

1996年4月9日,内蒙古呼和浩特市第一毛纺织厂宿舍旁的女厕内发生一起强奸杀人案,前往公安机关报案的呼和浩特市卷烟厂工人呼格吉勒图被认定为凶手,61天后法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行。2005年,内蒙古系列强奸杀人案凶手

赵志红落网,其交代的多起案件中包括“4·9”女尸案,从而引发媒体和社会的广泛关注。

2014年12月15日,内蒙古自治区高级人民法院宣布再审判决呼格吉勒图无罪;翌日,呼和浩特市人民检察院宣布,经对“4·9”女尸案进行审查,就赵志红的该起犯罪事实向呼和浩特市中级人民法院追加起诉,指控赵志红犯故意杀人罪、强奸罪。

资料显示,赵志红,男,身高162米,1972年生于内蒙古乌兰察布市凉城县永兴村。其于1996年至2005年在呼和浩特市、乌兰察布市两地作案20余起,多名女性惨遭奸杀,受害者中年龄最小的只有12岁。(新华)

## 江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽接受组织调查

新华网北京1月4日电 记者从中央纪委获悉,江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

## 国家发改委副秘书长王晓涛升任副主任

本报讯 据国家发改委网站昨天显示,王晓涛任国家发展和改革委员会党组成员、副主任。“国家发展改革委领导”栏目更新“副主任”一栏,已由之前11人增加为12人。

资料显示,王晓涛此前担任国家发展改革委副秘书长。(人民)

## 刘赐贵任海南省代省长

新华社海口1月4日电 海南省第五届人大常委会第十二次会议1月4日决定,接受蒋定之辞去海南省省长职务的请求,任命刘赐贵为海南省副省长、代省长。

## 男子炸毁ATM机盗走9万余元现金

本报讯 2014年12月14日,在夜幕中,胆大包天的犯罪嫌疑人叶某竟然使用爆破装置,将位于甘肃省陇西县文峰镇药材交易城信用社的自动取款机炸毁,盗走自动取款机内现金9万余元。

案件发生后,甘肃省公安机关高度重视,定西市公安局连夜召开案情分析会,确定侦查方向和范围。同时,在省公安厅刑侦总队的统一指挥下,对发生在水、平凉的4起盗窃ATM机案件进行串并侦查。随即,陇西县公安局“12·14”专案组围绕案发现场24小时展开深入细致的调查走访,前后共排查出租房屋、中小旅馆、网吧等近2000余家;调查走访出租车、环卫工人,排查重点前科人员184人次,调取案发区域及周边视频监控点200个。

2014年12月22日,“12·14”专案组获得犯罪嫌疑人在天水市麦积区出现的线索后,立即将情况汇报省公安厅刑侦总队。23日下午3时许,犯罪嫌疑人叶某在天水市秦州区被抓获。26日,叶某被押解回陇西。叶某交代了其通过某网站购买氧气瓶、电石、撬杠等作案工具,并在互联网自学自装爆破装置,分别在水、平凉、陇西等地作案6起,盗窃银行ATM机的犯罪事实。破案后,民警追回其埋于地下的被盗现金6万余元,并获取了作案工具,及时固定了犯罪证据。

目前,犯罪嫌疑人叶某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。(小腾)

## 鄱阳湖湖底景观水落石出

1月3日,江西省九江市星子县,受上游来水减少和久旱少雨的影响,我国第一大淡水湖鄱阳湖逼近极枯水位,江西省星子县标志性景观星墩“水落石出”,丰水期需要渡船才能前往观景台,现在步行就可以到达,吸引了游人们去游玩。(吕燕)



## 上海外滩踩踏事件仍有1名伤员病情危重

新华社上海1月4日电 经过医务人员的精心治疗,截至4日11时,在上海外滩踩踏事件伤员中已有24人经诊治后出院,25人继续在院治疗,重伤员减少

到7人,其中1人病情依然危重,仍在积极抢救治疗中。伤员中男性7人,女性18人。

上海市卫生计生委组织市级专家组和三家收治医院医务

人员正密切监测病情,积极做好伤员救治,把救治重症伤员作为重中之重的任务,争取最好的治疗效果。

同时,加强对伤员和家属

的心理干预,发挥心理医生、医务社工和医院志愿者的作用,协助医疗团队完成救治伤员工作,确保医疗救治工作科学高效。

## 哈尔滨“1·2”火灾事故相关责任人已被公安机关控制

### 大火存复燃可能,恐再发生楼体坍塌



昨天,消防员乘云梯准备对受灾楼体外围障碍进行破拆(新华)

新华社哈尔滨1月4日电 记者从哈尔滨市政府了解到,哈尔滨道外区“1·2”火灾事故相关责任人已被公安机关控制,哈尔滨市多个部门已成立联合调查组,调查工作全面开展。

1月2日13时14分,哈尔滨道外区太古街727号日杂仓库发生火灾。扑救过程中,共有5名消防战士牺牲,13名消防人员和1名保安不同程度受伤。

据哈尔滨市政府秘书长、市

政府首席新闻发言人黄玉生介绍,目前,明火已经扑灭,扑救进入清理残火阶段,过火面积1.1万平方米,坍塌面积3000平方米,火灾现场正在清理中。据消防人员透露,地下火上蹿导致复燃,由于建筑内部结构复杂,很难找到火点,复燃有引发楼体再次坍塌的可能,情况危急。目前,消防救援人员在外围采取打水降温控制火情的方法。

黄玉生说,市政府安全生产委员会已牵头成立了联合调查组。调查工作已全面开展,相关责任人已被公安机关控制,事故原因正在调查中。调查结论做出后,市委、市政府将启动问责程序,依法依规对有关责任人进行严肃处理。

据悉,火灾发生后,哈尔滨市和道外区立即启动火灾抢险救灾应急预案,维护火灾现场秩

序,组织人员疏散。此次火灾共组织疏散居民752户2731人,商户272户,群众无一人伤亡。

工作人员现已分三个工作小组,分别登记疏散家庭、坍塌房屋、经营业户的受灾情况,全面核实人员身份信息。至1月4日上午,已对初始的549户疏散家庭进行了全面登记,并发放救助金,其他居民和商户的登记工作正在进行中。截至目前,所有受灾居民都已得到临时安置,做到了有房住、有饭吃。

据了解,目前哈尔滨市民政部门已调集1000套棉被和500套棉衣棉裤,陆续发放到受灾居民手中。由道外区民政部门开设专门的捐款热线和捐赠窗口,募集社会各界热心群众捐款捐物;启动专项救助资金,根据受灾居民的情况,随时解决具体问题。